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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000282/2011
aan de Commissie
Artikel 115 van het Reglement
Jorgo Chatzimarkakis, Sir Graham Watson, Corinne Lepage, Filiz Hakaeva Hyusmenova, Carl 
Haglund
namens de ALDE-Fractie

Betreft: Europese Aquacultuur

De Europese visbestanden worden tot 90% overbevist. De Europese visconsumptie is daarom in 
hoge mate afhankelijk van de invoer uit en visserijovereenkomsten met derde landen. Een belangrijke 
bijdrage aan de oplossing voor dit probleem wordt geleverd door de uitbreiding van de aquacultuur, 
zowel binnen als buiten de Europese Unie. Momenteel is bijna 20% van de vis die in Europa wordt 
geconsumeerd afkomstig uit de aquacultuur.

In haar voorstel voor een hervorming van het gemeenschappelijk visserijbeleid (GVB) van 13 juli 2011 
wijst de Commissie op de ontoereikende ontwikkeling van de aquacultuur in de Unie als een van de 
grootste problemen van het huidige GVB, en stelt dat de aquacultuur een bijdrage kan leveren aan de 
continuïteit van de voedselvoorziening en aan de werkgelegenheid. De Commissie gaat in haar 
voorstel echter niet in op de noodzaak van kwalitatieve criteria voor de aquacultuur.

1. Kan de Commissie, aangezien het belang van de aquacultuur unaniem wordt onderschreven, 
garanderen dat afdoende en gemakkelijk toegankelijke middelen beschikbaar worden gesteld 
voor de ontwikkeling van een duurzame aquacultuur?

2. Aquacultuur behoort tot de gedeelde bevoegdheid van de lidstaten en de EU, en niet-
verbindende strategische richtsnoeren van de Unie zullen de basis vormen voor meerjarige 
nationale strategische plannen. Hoe kunnen tegen deze achtergrond voor de gehele Unie 
kwalitatieve criteria worden vastgesteld waarbij rekening wordt gehouden met de sociale en 
ecologische gevolgen van aquacultuur, zoals de vervuiling van grondwater? Hoe wil de 
Commissie garanderen de lidstaten de normen van de Unie naleven? 

3. Het voorstel om adviesraden voor de aquacultuur op te richten wordt met instemming begroet, 
maar op welke wijze zal het Europees Parlement invloed kunnen uitoefenen op dit proces?

4. De vissoorten die in de aquacultuur worden gekweekt zijn voornamelijk carnivoor. Welke 
maatregelen kunnen worden getroffen om te waarborgen dat deze soorten op de juiste wijze 
worden gevoerd, zonder nadelige gevolgen voor wilde vissoorten, met name wat betreft de 
voortplanting van deze soorten? Is de Commissie op de hoogte van het feit dat carnivore 
vissoorten steeds vaker gevoerd worden met plantaardig voedsel dat niet in hun natuurlijke dieet 
thuishoort? Denkt de Commissie dat dit nadelige gevolgen kan hebben voor de gezondheid van 
de vissen en/of de consument?

5. Vis uit de aquacultuur wordt ook ingevoerd uit landen waar Europese normen op het gebied van 
milieu of dierenwelzijn niet noodzakelijkerwijs of in de praktijk worden toegepast. Welke 
maatregelen worden getroffen om de Europese consumenten te waarborgen dat de vis wordt 
gekweekt onder aanvaardbare omstandigheden?
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